

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.602

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 16 DE MAYO DE 1922

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

CONGRESO

Sobre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del conde de Bugarín.

El señor AUNOS apoya una enmienda al artículo 1.º pidiendo que el impuesto de carruajes de lujo se reserve para nutrir las Haciendas provinciales. Le contesta el señor CANAL. Se rechaza la enmienda.

El señor DELGADO presenta otra relacionada con la tributación de los automóviles.

El señor marqués de OLERDOLA protesta de la nueva redacción que se le ha dado al artículo, pues según él se agrava el perjuicio para el contribuyente sin beneficio para el Tesoro.

Le contesta el señor RUANO, explicando las razones que ha tenido en cuenta la Comisión.

Intervienen los señores BENITEZ DE LUGO y ROMEO. Este dice que tal como está redactado el artículo y entregado la exacción del impuesto a funcionarios administrativos. lo mismo va a tributar una tartana que un landó.

El señor CANALS, por la Comisión, rechaza el supuesto y dice que habrá funcionarios idóneos para hacer las clasificaciones.

El señor BERGAMIN afirma que los Ayuntamientos no padecerán grave quebranto en sus intereses con pasar al Estado este impuesto y añade que en el proyecto se les conceden compensaciones sobradas.

Defiende el impuesto sobre los automóviles y niega que puedan producirse esas desigualdades, pues ya se ha tenido en cuenta el valor de la carrocería en relación con el del motor.

El señor GOYOAGA pregunta en qué situación quedan las provincias vascongadas respecto a los nuevos impuestos.

El señor BERGAMIN contesta que estos impuestos no están comprendidos en el concierto económico.

Se aprueba el artículo 1.º.

El señor AUNOS presenta una enmienda al artículo 2.º.

Se rechaza.

Se acepta el voto particular de Benítez de Lugo.

El señor VIGURI dice que figurará como artículo adicional.

Se aprueban los artículos 2.º y 3.º.

Se presentan y son rechazados sendos votos particulares al artículo 4.º, que son defendidos por sus autores los señores BENITEZ DE LUGO y VIGURI.

El señor PEDREGAL pide que se conceda franquicia postal y telegráfica al Instituto Nacional de Previsión.

El señor VIGURI se opone.

Se levanta la sesión.

LOS DEBATES PARLAMENTARIOS

15, 22'30 h.

Hoy, a última hora, hubo bastante animación en el Congreso, pues concurrieron muchos diputados para tomar parte en las votaciones que se esperaban en los proyectos tributarios.

La tarde en el salón de sesiones se deslizó apaciblemente, avanzando considerablemente la aprobación del proyecto.

Para mañana está citada la asamblea de diputados agrícolas, para cambiar impresiones respecto a la votación del dictamen de la Comisión mixta en el proyecto, prohibiendo la importación de trigo.

Parece ser que el proyecto se aprobará sin grandes dificultades, pues las Cámaras Agrícolas que han sido consultadas, se han manifestado opuestas a la obstrucción, aun reconociendo que el proyecto perjudica a la agricultura.

¿Quiere distinguirse por su elegancia? Visite los amplios salones

EL SPRIT PARISIEN

primera casa en Badajoz y su provincia que presenta los modelos más salientes de las principales casas de París y Madrid.

No confundirse con nombres similares. Echegaray, número 21. Teléfono 459.



LA FIESTA DE LA AGRICULTURA

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

En la central de máquinas de la Escuela Superior de Agricultura se celebró la fiesta de los agricultores españoles.

Presidió el ministro de Fomento, señor Argüelles.

En el estrado tomaron asiento los señores Fernández de Córdoba, Arce, marqués de la Frontera, Cánovas del Castillo y otras distinguidas personalidades.

Cánovas del Castillo, en nombre de la Asociación general de Agricultores de España, leyó las conclusiones aprobadas por esta Sociedad, por la Confederación Católicoagraria y Cámaras Agrícolas.

Castellón, en nombre del Instituto catalán de San Isidro, propuso que el año próximo la fiesta se celebre en Barcelona. Así se acordó.

El marqués de la Frontera explicó el alcance y finalidad de las conclusiones aprobadas para someterlas a los Poderes públicos.

Hizo hincapié en la necesidad de que en todas sus campañas marchen unidos los agricultores y los ganaderos, pues del beneficio de la ganadería y la agricultura unidas ha de resultar el engrandecimiento de cada una de ellas.

Clamó contra el monopolio que, de hecho, ejercen los abastecedores en la cuestión de la carne, sobre todo en Madrid y Barcelona, y se mostró partidario de la municipalización de este servicio en Madrid.

Indicó las condiciones en que podría hacerse y señaló las reformas que mientras tanto deberían introducirse en los Mataderos.

Flores, de la Asociación de Agricultores, se lamentó de las dificultades con que lucha la agricultura, esencialmente por la falta de capitales.

Guerrero se quejó de los obstáculos que se ponen a la contratación de los seguros agropecuarios.

Habieron, además, el presidente de la Cámara Agrícola de Toledo, y Cánovas del Castillo, por la de Madrid.

El ministro de Fomento hizo el resumen de los discursos. Prometió recoger las aspiraciones manifestadas por los oradores y fijó el criterio del Gobierno respecto a la agricultura y la ganadería.

Mañá dijo que la mayor dificultad con que se tropezaba para toda reforma sería la deficiencia de las estadísticas y estimuló a los agricultores a que no se negaran a facilitar cuantos datos les solicitase el servicio agrónomo, pues detrás del ingeniero no se encuentra el Fisco.

Reconoció la necesidad de intensificar la enseñanza agrícola creando las escuelas de capataces y prometió presentar a las Cortes un proyecto de reforma de la ley de Plagas del campo que precisa cumplir a toda costa.

Habló también del proyecto de Ordenación ferroviaria, que desea ver publicado en la Gaceta, con las medidas complementarias para resolver el problema de los transportes.

También piensa dar gran impulso a la construcción de los caminos vecinales, pues facilitando la circulación de productos es como se reconquista el suelo patrio.

Terminó dando vivas a España y al Rey.

Terminado el acto pasaron los concurrentes a Parisiana, donde se celebró un banquete.

Los estudiantes portugueses en Madrid

(POR TELÉFONO)

15, 17 h.

Entuslasta recibimiento

Llegaron a Madrid los estudiantes que componen la «tuna» y el orfeón portugueses.

Fueron recibidos en la estación por el ministro de Portugal, el Cónsul, las autoridades y comisiones de estudiantes de todas las Facultades de la Universidad.

Al descender del tren los escolares portugueses, se dieron entuslastas vivas a Portugal, a España y a Madrid.

Después de las correspondientes presentaciones, marcharon los estudiantes a los respectivos alojamientos.

En la Residencia de Estudiantes

Posteriormente reuniéronse los estudiantes portugueses y españoles en la plaza de Castelar, con objeto de dirigirse a la Residencia de Estudiantes.

Recorrieron en manifestación los paseos de Recoletos y la Castellana, y al llegar a la calle de Fortuny eran esperados en las puertas de la Residencia por los profesores y escolares de la misma, acogiéndolos con vitores y aplausos.

Después, el Alcalde les dirigió la palabra, saludándoles en nombre del pueblo de Madrid y ofreciéndoles toda clase de facilidades, para demostrarles el cariño que los españoles sienten hacia sus hermanos los portugueses.

Agregó que en nombre del Gobierno español, aprovechaba esta ocasión para agradecer los agasajos de que fueron objeto los escolares españoles en su reciente visita a Portugal.

A continuación habló el vizconde de Quintanar, en nombre de la Liga de Amigos de Portugal, expresándole las simpatías que tienen los españoles por el país portugués.

Martins Ferreira entonó un himno vibrante a la fraternidad y unión de la raza latina.

El encargado de Negocios, señor Vasco Quevedo, expresó el cariño de Portugal hacia España.

Y finalmente, el representante del orfeón, agradeció el recibimiento cariñoso y entuslasta que se les había dispensado y terminó dando vivas a España, Portugal y Madrid.

Luego el orfeón cantó varias canciones y se dió por terminado el acto.

Los escolares portugueses son acogidos en todas partes con muestras de viva simpatía.

15, 22'30 h.

El primer concierto

En el teatro Español se ha celebrado el primer concierto del orfeón y de «tuna» portuguesa. El teatro estaba abarrotado de público. La orquesta tocó la *Marcha Real* y *A Portuguesa*. Después ejecutó un selecto programa. Fue ovacionadísima lo mismo que el orfeón.

El ex director de primera enseñanza señor Gascón y Marin, pronunció un entuslasta discurso saludando a los portugueses y rogando por que se repitan estos viajes que permitirán a ambos pueblos conocerse y amarse.

HOY

último día que se despachan localidades a precios reducidos para las tres corridas en

Meléndez Valdés, 55

VINOS FINOS DE JEREZ

LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Macharnudo «LA RIVA» fino.
Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS SE VA A INTENSIFICAR LA REPATRIACION

(POR TELÉFONO)

16, 1'30 h.

En los círculos políticos y militares se dice que con las últimas sobre Tazarrut parece que se han dado por terminadas las operaciones militares en Marruecos.

Añádese que se intensificará la repatriación de fuerzas expedicionarias.

En seguida comenzará una activa política de pacificación, entrándose de lleno en la implantación del protectorado.

Relacionado con esto será posible que en breve venga a Madrid el general Berenguer para conferenciar con el Gobierno.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 15, 17 h.

No hubo despacho.—El centenario de San Isidro

El jefe del Gobierno no despachó esta mañana con el Rey.

Asistió a la fiesta que se celebró en la Catedral para solemnizar el tercer centenario de San Isidro.

El Consejo de ministros

Los periodistas que hacen información en la Presidencia, preguntaron a Sánchez Guerra si podían ampliar algunas noticias a la relación oficiosa del resultado del Consejo de ministros celebrado el domingo.

El jefe del Gobierno dijo que en la nota oficiosa publicada en la *Hoja Oficial* no se ocultaba nada de lo tratado y resuelto en el Consejo.

Las negociaciones comerciales

Dijo Sánchez Guerra que espera que en breve llegarán a feliz término las negociaciones comerciales entabladas con Francia.

González Tablas

El homenaje proyectado al infortunado teniente coronel González Tablas no podrá hacerse hoy en el Congreso, por haber adoptado el acuerdo la Cámara de dedicar la sesión entera a discutir los proyectos de reforma tributaria.

A Sánchez Guerra le ha parecido muy laudable la iniciativa de trasladar el cadáver de González Tablas al panteón de hombres ilustres, pero por haber sido ya sepultado, con arreglo a las disposiciones sanitarias, será preciso para realizarlo, esperar a que transcurran cinco años.

Los Infantes Carlos y Luisa

Esta noche llegarán a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa.

El tercer centenario de San Isidro

Celebróse en la Catedral, con toda solemnidad, la fiesta del tercer centenario de San Isidro, patrón de Madrid.

El Rey entró bajo palio, siendo recibido por el Nuncio y por los obispos de Madrid y Sión.

También asistieron la reina Cristina y la infanta Isabel, las cuales situáronse a la derecha del presbiterio.

Después de celebrarse una solemne misa cantada, el magistral, señor Vázquez Camarasa, hizo el panegírico del santo.

Terminada la misa, la familia real adoró los restos de San Isidro, que fueron descubiertos.

Toros en Madrid.—La quinta de abono

Con un lleno completo en la plaza se celebró la quinta corrida de abono. En el palco real se hallaba la infanta Isabel.

Se lidiaron toros de la ganadería de Salas, que cumplieron.

PRIMERO.—Chicuelo parece que tiene ganas de trabajar. Con la capa está bien.

Hace una faena adornada y luego con el estoque larga media buena que basta. (Palmas.)

SEGUNDO.—Marcial Lalande hace una faena buena, da dos pinchazos y remata con una estocada superior. (Ovación.)

TERCERO.—Pablo Lalande hace faenas sosas.

Con el estoque deja dos pinchazos y al dar luego un pase, queda desarmado. Larga luego media estocada y termina con la res, sin pena ni gloria.

CUARTO.—Chicuelo, después de realizar una faena breve, da un pinchazo, luego una estocada delantera, y, por último, descabella al primer intento.

QUINTO.—Marcial Lalande hace faenas pesadas y vulgarotas.

Da una estocada atravesada, un pinchazo en el ojo del animalito y un descabello. (Bronca.)

SEXTO.—Pablo Lalande, mal con la capa y con la muleta.

Mata de un pinchazo, media estocada delantera y otra atravesada. (Bronca.)

En Vista Alegre.—Coglida de un picador

En la plaza de Vista Alegre hubo una corrida con novillos de Victorio Torres, que resultaron malos; tan malos que tres de ellos fueron fogueados.

Llamas, Gaonilla y Marín Vera, no consiguieron pasar de medianos, si bien contribuyó a ello en gran parte las malas condiciones de las reses.

El segundo novillo cogió al picador *Braso de Hierro*, dándole una cornada en el cuello que le produjo gran hemorragia.

El picador ingresó en la enfermería desvanecido.

El parte facultativo facilitado después de la corrida, es como sigue:

«Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el picador *Braso de Hierro*, presentando una herida en la región parotídea derecha, de ocho centímetros de extensión, con desgarre de la glándula parotídea y grandes desgarros en los vasos arteriales y venosos, dejando al descubierto la carótida. Pronóstico grave.»

El infeliz picador fué conducido en camilla a su domicilio.

Campeonato de fútbol

Vigo.—Celebróse el partido de balompié para disputarse el campeonato nacional entre los equipos de Irún y Barcelona.

Triunfó el equipo de Barcelona por cinco tantos contra uno.

Presenciaron el partido millares de personas; muchas de ellas vinieron con este sólo objeto de Madrid, Bilbao, Barcelona y otras poblaciones.

En honor de González Tablas

Los diputados militares se reunieron en una de las secciones del Congreso, y acordaron que Fanjul proponga al Congreso la celebración de un homenaje a González Tablas.

El decreto de alquileres

En el teatro de la Comedia se celebró un mitin organizado por la Asociación de Vecinos de Madrid, para pedir la prórroga del Real decreto sobre alquileres, pues parece que los caseros están trabajando en las Cortes para lograr la derogación.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

15, 17 h.

Los ministros se reunieron en el Consejo el domingo a las once de la mañana, examinando brevemente la situación en que se encuentra el proyecto de ley sometido a la deliberación parlamentaria.

Después el ministro de Estado dio cuenta de diversos e importantes problemas de su departamento.

El Consejo despachó los siguientes asuntos:

Gobernación.—Autorizando el arriendo por concurso de edificios para la instalación de los Gobiernos civiles de Lérida y Málaga.

Gracia y Justicia.—El Ministro propuso el beneficio de la libertad condicional a 274 penados de la jurisdicción ordinaria.

Se examinaron expedientes de indulto de reos de muerte, acordándose proponer a su majestad la concesión en los tres casos nuevos que se tratan.

Marina.—Autorizando al Ministro a presentar a las Cortes un proyecto de ley amnistiendo a los que hubieran cometido delito de desertión de los buques mercantes españoles durante la guerra europea.

Guerra.—Se examinó un proyecto de Real decreto sobre declaración de aptitud de jefes y oficiales del Ejército.

También se examinaron doce expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Se aprobó un expediente de concesión de crédito para la representación de España en la Conferencia de Génova; otro concediendo indemnización a la Compañía de Teléfonos en cumplimiento de sentencia; otro para el Ministerio de la Guerra en Marruecos, y otro para gastos que ocasione la concurrencia de España a la feria internacional del libro que se celebrará en Florencia.

También se aprobó un proyecto de Real decreto autorizando a la Compañía Arrendataria de Tabacos para establecer modificaciones en las clases de tabacos.

Ampliación

Durante la celebración del Consejo se habló muy poco de Marruecos, porque no se han recibido noticias del alto Comisario ampliando las que primeramente envió del resultado de las últimas operaciones.

Luego Argüelles hizo ver la necesi-

dad de restablecer algunos créditos que redujo o suprimió el ministro de Hacienda y las dificultades que por esto se le crean en su departamento.

El ministro de Hacienda accedió al restablecimiento de los créditos solicitados por el de Fomento, pero haciendo constar que ello no significa una rectificación de la política que ha venido siguiendo de austeridad en los gastos.

Fernández Prada se ocupó de las negociaciones comerciales que se están llevando a cabo con Francia, y negó que fueran por mal camino. Es todo lo contrario, pues en breve plazo es posible que queden ultimados dichos trabajos, por quedar de perfecto acuerdo ambos países.

Después dijo el ministro de Estado que en breve empezarán las negociaciones comerciales con Inglaterra y fijó, ante los ministros, las bases de la discusión.

Luego el ministro de Hacienda dio cuenta del proyecto sobre el patrimonio.

Bergamín no ha modificado en su esencia dicho impuesto, confeccionado por Cambó en su etapa ministerial.

Bergamín grava todos los capitales, tanto los productivos como los improductivos.

Este impuesto será progresivo, empezando desde el uno por mil hasta llegar en la escala al cinco por mil.

El proyecto ha sido estudiado con gran detenimiento y se leerá en el Parlamento en la sesión del miércoles.

Se modifica el monopolio de cerillas en el cual se atenderá principalmente a establecer clases de lujo.

Se ensayaré el fósforo de madera. El Consejo se ocupó también de un proyecto para el establecimiento de un impuesto sobre los círculos que explotan ciertos recreos.

Estudió, asimismo, los expedientes de concesión de indulto de varias penas de muerte.

Predominó en el Consejo el criterio de no acumular excesiva labor legislativa y comenzaron las gestiones para que mañana comience en el Senado la discusión del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Se comenzó a analizar el proyecto de sindicación obrera.

Se aprobó un decreto creando un organismo de Industria y Comercio, que será el encargado de la investigación y estudio de los problemas económicos.

GRANDES CORRIDAS DE TOROS EN BADAJOS

EN LOS DIAS, 17, 18 Y 19 DE MAYO

Día 17.—6 toros de Santa Coloma, para LA ROSA, CHICUELO y Emilio MÉNDEZ.

Día 18.—6 toros de Braganza, para LA ROSA, CHICUELO y Marcial LALANDA.

Día 19.—6 novillos-toros de Marzal, para PEPETE, GALLITO DE ZAFRA y Antonio POSADA.

Pueden recogerse las localidades para las tres corridas en la calle de Meléndez Valdés, núm. 55, bajo.

